







В данном обзоре собрана подборка  лучших программ для создания клипов из фото и видео, функционал которых позволяет также монтировать музыкальные ролики, видеоуроки, слайд-шоу и презентационные работы из различных медиафайлов.
Расширенные возможности некоторых утилит помогут пользователю применить к проекту визуальные эффекты, обработать любой исходник, загрузить созданную работу на ресурсы и в облако. Надеемся, что наша подборка приложений для создания клипов поможет выбрать оптимальное ПО

                           ФотоШОУ PRO
С помощью функционала этого профессионального приложения легко создать высококачественную презентацию или слайд-шоу, обучающий видеоурок или красивый клип из своих видеозаписей и фотоснимков. В программе имеется большой выбор коллажей, анимированных заставок, эффектов, титров и переходов. Пользователю доступна синхронизация слайдов с музыкальными композициями, применение эффектов, настройки длительности показа слайдов, переходов, расположения фона и снимков. Приложение создает высококачественный проект, позволяет сохранять его в формате DVD-плеера или оптимизировать для «заливки» на ресурсы. Пробная версия работает 10 дней и накладывает на работу надпись.


                           Видео МОНТАЖ
Приложение создает качественные ролики из фото и видео с применением разнообразных ярких спецэффектов, фильтров и музыкального сопровождения. Видеоредактор работает с более 40 разными форматами видео, записывает готовый проект на диск или загружает его в Сеть. В настройках пользователю доступна сортировка и смена порядка воспроизведения кадров, выбор качества фрагментов, применение анимационных переходов и добавление любимой музыки. Программа имеет доступный русскоязычный интерфейс и виртуальный учебник для более подробного ознакомления с функционалом. Бесплатная версия активна 10 дней и накладывает логотип софта на проект, а в опциях отсутствует запись на диски и «выгрузка» в интернет.



                         Movavi Video Editor
Многофункциональность этого видеоредактора позволяет проводить качественную обработку видеозаписей различных форматов, создавать слайды из картинок и применять красочные интересные фильтры к материалу. Мовави Видео Эдитор захватывает видео и аудио с множества источников, сохраняет готовую работу в различных форматах, оптимизирует для просмотра на других устройствах и записывает ролики на диски. Пользователю доступно применение своих субтитров и титров, добавление разнообразных музыкальных композиций, смена скорости воспроизведения и другие полезные опции.

                                ВидеоШОУ
Качественное приложение позволяет создать видеоролик из видео и фото, применяя профессиональные эффекты, тематические шаблоны, титры, переходы и музыкальные настройки. Редактор работает с разноформатным материалом, оптимизирует работу для видеоресурсов, социальных сетей, гаджетов и телевизоров. Пользователь может добавлять к ролику текст, записи микрофона, 3D-эффекты, фотографии и любимые композиции. В опциях доступно добавление и удаление фото или фрагментов, выбор музыкального сопровождения, корректировка переходов и многослойного монтажа, настройка анимации. Клип можно записать на DVD с интерактивным меню. Пробная версия активна 10 дней.

                           Nero Kwik Media
Программа не только отыскивает медиафайлы на компьютере, воспроизводит и записывает их на разных типах дисков, но и создает красочные слайд-шоу или обучающие видеопрезентации. Кроме этого, медиаменеджер позволяет создавать и записывать в ISO и NRG форматах образы, редактировать фотографии, записывать mp3 в Audio CD формате на носитель, а также делиться своими работами на myNero, Youtube или в социальных сетях. Неро Квик Медиа может похвастаться наличием алгоритма распознавания лиц, работой с большинством распространенных форматов и множеством качественных мощных инструментов. Интерфейс софта на русском языке.

                           Movavi Video Suite
Эта утилита станет отличным комплексным решением для удобной работы с медиафайлами, созданием из них музыкального клипа, фильма или слайд-шоу. В распоряжении пользователя более 150 интересных фильтров, переходов и титров, большое количество спецэффектов, режимы быстрого создания ролика, настройки цветокоррекции, масштабирования, добавления фигур, цензурирования областей кадров, копирования дисков и многое другое. Благодаря включенному в состав Мовави Видео Сьют набора полезного ПО, юзеру нет необходимости устанавливать сторонние конвертеры, плееры, редакторы, проги для прожига и т.д. Приложение конвертирует видео в более чем 180 различных форматов, захватывает экран компьютера со звуком, оцифровывает видеокассеты, оптимизирует проект под различные устройства, записывает диски, а также «заливает» клипы на ресурсы. Ознакомиться с продуктом в пробной версии можно в течение 30 дней.


                         ProShow Producer
Профессиональный мастер создает видеоряд из фотоснимков и изображений с применением фоновых композиций и интересных эффектов, качественные презентационные работы и слайд-шоу с графическими элементами, эффектные фильмы и интересные видеоролики. В функционале доступен предпросмотр, настройка длительности переходов между кадрами, точная корректировка аудиотрека, редактирование видео, применение титров и таймлайн для компоновки. Пользователь может выбирать как именно будут отображаться слайды и экспортировать готовые проекты в разные видеофайлы. В пробной версии, активной 15 дней, на клип накладывается логотип. Не забывайте скачать русификатор для русскоязычной локализации проги.

                                VideoMach
Утилита компонует аудио- и видеоматериал в качественные клипы, конвертирует медиафайлы, создает слайд-шоу и извлекает аудиодорожки из видео. ВидеоМач работает с графическими и мультимедийными файлами, поддерживает большое количество медиаформатов для преобразования, а также объединяет музыку и видео в один проект. В распоряжении пользователя большой выбор видеоэффектов и фильтров, настроек для выключения ПК после завершения создания ролика, выбора параметров качества звука и разрешения видео, опций для сжатия файлов и настройки типа исходящего файла. Ознакомительный период составляет 15 дней и поддерживает не все форматы, а в углу работы накладывается рекламный баннер.

                              ПромоШОУ
Многофункциональность программы позволяет создавать эффектные анимированные пошаблонные презентации и креативные видеоролики, применяя из встроенного контейнера разнообразные 3D-стили, эффекты и шаблоны. Готовый проект можно выгрузить на Ютуб и просматривать статистику, создавать рекламные ролики, брендировать страницы, разрабатывать личные макеты слайдов, экспортировать в разные форматы либо записывать на диск. Разобраться в основах работы утилиты не составит труда благодаря информативным вкладкам и обучающим роликам.

                      Windows Movie Maker
Бесплатный редактор видео- и фотоматериала с функциями для создания красочных видеороликов и слайд-шоу. Имеет большой выбор разнообразных фильтров и эффектов, опции предпросмотра, временную шкалу и удобную панель инструментов. Пользователю доступен широкий спектр действий с мультимедиа, от редактирования, наложения музыкальных композиций и эффектов, заканчивая созданием слайдов из фотоснимков. В настройках можно объединить и нарезать видеоматериал, добавить титры, применить эффекты к посекундным фрагментам и сохранить работу для последующего редактирования. Готовые клипы отличаются хорошим качеством, их можно записать на диск или «залить» в Сеть. Кроме этого, доступен импорт и экспорт популярных форматов.

                        VideoPad Video Editor 
Многофункциональный софт профессионально обрабатывает видео и создает работы в высоком качестве, захватывает материал с веб-камер, VHS и цифровых источников. Пользователь может накладывать на создаваемый ролик спецэффекты, добавлять саундтреки и титры, стабилизировать картинку, замедлять воспроизведение, сохранять работу на жестком диске или записывать на компакт-диски. Функционал позволяет не только монтировать видеоряд, но и сохранять видеофильмы на Ютуб, а также экспортировать в Full HD. ВидеоПэд Видео Эдитор работает с большинством форматов, имеет тонкие настройки и показывает высокий уровень выполнения требуемых действий. Несмотря на англоязычное меню, интерфейс интуитивно понятен и легок в ознакомлении. Пробная версия активна 14 дней.

                      Corel VideoStudio Pro
Разработчики продукта позиционируют его как профессиональный инструмент для создания и редактуры видео, его конвертации для открытия на различных устройствах, записи на диски или «заливки» в Интернет. С помощью функционала Корел ВидеоСтудио Про можно легко захватить материал с различных источников, выполнить покадровую съемку, воспроизвести видео или создать скрин экрана. Пользователь может воспользоваться массой переходов, титров и эффектов, захватывать, редактировать, копировать, загружать на свои ресурсы или записывать на носители свои проекты. Пробный период активен 30 дней.
